
 

  ــمشش :               کلاس                       هوالعلیم                                                                                   

  . استفاده می شود ...............  ـ براي جدا کردن عبارت هاي توضیحی و اسم اشخاص از 1

    علامت تعجب  )  4  ویرگول )  3  دو نقطه )  2  علامت سؤال)1

 ـ در متن زیر چند غلط املایی وجود دارد ؟2 

 باید دقیق نگاه کنیم تا بگزارید گروه عمل هم نضر خود را بیان کند ، :گی از گروه خود برخواست و گفت ه فاطمه به نمایند

  . باید نحراسیم ما 

1( 2    2( 3    3( 4    4( 5    

   رستم در خان هاي پنجم و هفتم با کدام شخصیت ها مبارزه کرد ؟   ـ 3

    اولاد ـ دیو سپید)  4 یو اولاد ـ ارژنگ د)  3  جادوگر ـ دیو سپید )  2  ارژنگ دیو ـ دیو سپید  )1

   ـ در کدام گزینه تمام کلمات جمع هستند ؟ 4

    ، فواید ، مرغزارکشف )  4  اعضا الوان ، اسرار ، )  3  شهدا ،آفات ،  بهارستان)  2  اعضا ، حافظ ، اعمال )1

   ـ  عبارت زیر از چند جمله تشکیل شده است ؟ 5

 نادانی و وخلوق ، روشنایی افزاید اندر دل ، و غفلت از این و نا اندیشیدن ، تاریکی افزاید اندر دل اندیشه کردن اندر کار خالق و م« 

  ». گمراهی است 

    جمله   4( 2  جمله   3( 3  جمله   2( 4  جمله 5 )1

  : ارت است از به ترتیب عب »  کار  بیاموز  نیاکان  نیز از  تو «  ـ نقش دستوري کلمه هاي مشخص شده در مصراع 6

    متمم ، فعل ، مفعول)  4  مفعول ، متمم ، متمم )  3  نهاد ، متمم ، مفعول)  2  نهاد ، مفعول ، متمم )1

   ـ زمان ، شخص و مفرد یا جمع بودن فعل کدام گزینه صحیح است ؟ 7

   )ماضی ـ اول شخص مفرد (  می رفتم )                                  2 ) مضارع ـ دوم شخص مفرد (  رسیده بودیم )1

   )امر ـ سوم شخص مفرد (  برویم )                                  4 ) مستقبل ـ دوم شخص جمع (  نگه داشت )3

  کدام یک از ابیات زیر ، از نظر مفهوم با بقیه متفاوت است ؟  ـ 8

   . کم گفتن هر سخن صواب است )                                              2  کم گوي و گزیده گوي چون در)1

   .بیچارگی است ز سخن گفتن کژ ، )                                       4  دادند دو گوش و یک زبانت زآغاز )3

   است ؟  نادرست  ـ مفهوم کنایی کدام گزینه 9

   )و ثروتمنداست ا. (  در خانه ي او همیشه باز است )1

   )او صاحب تجربه است . (  یکی دو پیرهن بیشتر پاره کرده است )2

   ) و به ستوه آمده  استخسته. ( تنگ آمده است  به )3

   . )فرد مراحل دشواري را پشت سر گذاشته و به موفقیت رسیده است . (  از هفت خان رستم گذشته است )4

 

     نام و نا م خا نوادگی :                        المپیاد ادبیات ششم  97/9/14  
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   ؟ نیستند  کدام یک از موارد زیر همگی هم خانواده  ـ 10

   ه باند بینش ، دیده ، دی)  4  ناصر ، نصیر ، نصیب )  3  شوق ، اشتیاق ، مشتاق )  2 شیر ، بشارت ، مبشرِّب )1

   ـ  در میان واژگان زیر، چند واژه به صورت جمع آمده اند؟11

  »اساتید، سبزیجاتستان، احکام، اخلاق، مازندران، سلطان، ا«

    واژه  4( 2  واژه  3( 3  واژه  2( 4  واژه6 )1

  اشاره دارد؟» خواستن توانستن است«کدام ضرب المثل به مفهوم  ـ 12

    زسستی کژي زاید و کاستی)                                            2 توانا بود هر که دانا بود)1

   جوینده یابنده است)                            4 ن است کار نیکوکردن از پر کرد)3

  نقش ملخ به ترتیب کدام است؟» ملخ بوستان خورد و مردم ملخ« ـ در عبارت 13

    فاعل ـ مفعول)  4  فاعل ـ مضاف الیه)  3  مفعول ـ فاعل)  2  موصوفـ مفعول )1

   ـ کدام گزینه با بقیه هم خانواده نیست؟14

    صورت)  4  مصور)  3  صوت)  2 یرتصو)1

   است؟نادرسترابطه ي کدام گروه از کلمات  ـ15

   )هم معنی، متضاد، جمع (-)وارث(، ارث )هراس(، هول)نقره(سیم)1

   )هم خانواده، جمع، متضاد(ـ ) شتا(، صیف)حواس(، حس)مقاصد(مقصود)2

   )رادف، هم خانوادهمتضاد، مت(ـ ) تلفظ(، ملفوظ)خسته(،مانده)فرود(فراز)3

    )متضاد، مترادف، هم خانواده(ـ ) تعادل(، تعدیل)قوم و خویش(،طایفه)شکوه(فر)4

  اثر کیست؟» اخلاق ناصري« ـ 16

   ابوالفضل بیهقی)  4  خواجه نصیرالدین توسی)  3  ناصرخسرو)  2  خواجه نظام الملک توسی)1

   است؟نشدهبالغه استفاده در کدام یک از موارد زیر از آرایه ي م ـ 17

   تو دادي مرا کُردي و دستگاه             زهر بد تویی بندگان را پناه    )1

    خروشید و جوشید و برکند خاك      زسمش زمین شد همه چاك چاك)2

    زنامش زمین آسمان، آسمان شد زمین     که نامش بود رستگار امین)3

   ش و آسمان گشت هشتششت    زمین شد زسم ستوران در آن پهن د)4

   ـ کدام ترکیب اضافی است؟18

    کفش هاي باران)  4  ابرتیره)  3  خیابان خیس)  2  باران شدید)1

   ـ چهره هاي زبان از بدو تولد به ترتیب کدامند؟19

    ـ اشاره خط ـ آوا)  4  اشاره ـ آوا ـ خط)  3  آوا ـ اشاره ـ خط)  2  آوا ـ خط ـ اشاره)1

   ـ در بیت زیر منظور از واژه اي که زیر آن خط کشیده شده است کدام مورد می تواند باشد؟20

  »بسآذر گشبدو تاخت مانند        چو رستم بدیدش برانگیخت اسب«

   2 و 1 موارد )  4  تند و سریع)  3 یکی از پهلوانان ایران زمین)  2 آتش جهنده)1
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